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Abdullah Khoirus Shofawi, NIM 31501402006, dengan Judul Skripsi: “Pembelajaran PAI Melalui Metode Tadabbur Alam di SMP Islam Nurul Huda Semarang Tahun Ajaran 2017/2018”.
Penelitian ini bertujuan melihat secara langsung Pembelajaran PAI melalui Metode Tadabbur Alam dalam mengajarkan Ilmu Pendidikan Agama Islam. Fokus penelitian ini dijabarkan menjadi pertanyaan; 1) Bagaimana pembelajaran PAI melalui metode tadabbur alam untuk menumbuhkan rasa iman kepada Allah di SMP Islam Nurul Huda Semarang. 2) Bagaimana pembelajaran PAI melalui metode tadabbur alam untuk mengamalkan sholat jamak di SMP Islam Nurul Huda Semarang.
Penelitian ini merupakan penelitian survey lapangan dengan pendekatan kualitataif. Teknik pengumpulan datanya menggunakan metode observasi, wawancara, dokumentasi. Sedangkan teknik analisis data dilakukan menggunakan reduksi data, penyajian data, dan verifikasi. Adapun lokasi penelitiannya di SMP Islam Nurul Huda Semarang. 
Hasil penelitian sebagai berikut: (1) Pembelajaran PAI melalui metode tadabbur alam untuk menumbuhkan rasa iman kepada Allah di SMP Islam Nurul Huda Semarang dilakukan dengan cara guru mengajak peserta didik keluar menuju sebuah daerah dimana alam terhampar indah dan disitu guru sebagai narasumber menjelaskan kepada peserta didik mengenai materi meningkatkan keimanan kepada Allah dengan melihat alam secara langsung sebagai tanda betapa kuasanya Allah menciptakan langit dan bumi. (2) Pembelajaran PAI melalui metode tadabbur alam untuk mengamalkan sholat jamak di SMP Islam Nurul Huda Semarang dilakukan dengan cara guru menjelaskan secara langsung materi sholat Jamak Taqdim, Ta’khir dan Qoshor ketika melangsungkan perjalanan berada di bus dan guru ikut serta mempraktekkannya ketika tiba saatnya waktu sholat.
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