71

DAFTAR PUSTAKA
Achsin, Muhammad dan Iwan Iriyuwono. 2014.” Pengaruh Pengalaman Kerja, Independensi, Integritas, Obyektivitas dan Kompetensi Terhadap Kualitas Audit.” Ekonomika-Bisnis Universitas Brawijaya Malang. Vol. 5 no. 1 .

Alim, M. Nizarul et al. 2007.” Pengaruh Kompetensi dan Independensi terhadap Kualitas Audit dengan Etika Auditor sebagai Variabel Moderasi.” SNA X Makassar. 

Anwar, Sanusi. 2003. Metodologi Penelitian Praktis Untuk Ilmu sosial dan Ekonomi. Edisi Pertama. Badan Penerbit Buntara Media, Malang.

Ayuningtyas, Hervita Yulian. 2012. Pengaruh Pengalaman Kerja, Independensi, Obyektifitas, Integritas dan Kompetensi terhadap kualitas audit. Skripsi. Universitas Diponegoro, Semarang.

Baotham, Sumintorn. 2007.” Effects of Professionalism on Audit Quality and Self-image of CPAs in Thailand.” International Journal of Bussiness Strategy.

Budiartha, Ketut. dan  William Jeferson Wiratama. 2015.” Pengaruh Independensi, Pengalaman Kerja, Due Professional Care dan Akuntabilitas Terhadap Kualitas Audit.” E-Jurnal Akuntansi Universitas Udayana. Vol.10 no. 1.

Bustami, Afif . 2013. Pengaruh Independensi, Akuntabilitas dan Profesionalisme Auditor Terhadap Kualitas Audit. Skripsi. Universitas Islam Negeri Syarif Hidayatullah, Jakarta.

Christiawan, Yulius Jogi. 2012.” Aktivitas Pengendalian Mutu Jasa Audit Laporan Keuangan Historis.” Jurnal Akuntansi dan Keuangan Universitas Kristen Petra Jakarta . Vol. 7 No.1. 

Diani dan Sari Ria Nelly. 2007.” Pengaruh Akuntabilitas Dan Pengetahuan Terhadap Kualitas Hasil Kerja Auditor.” Simposium Nasional Akuntansi Universitas Hasanuddin. Makassar.

Ghozali, Imam. 2005. Aplikasi Analisis Multivariate dengan Program SPSS. Badan Penerbit Universitas Diponegoro, Semarang. 

Ghozali, Imam. 2012. Aplikasi Analisis Multivariate dengan Program SPSS. Badan Penerbit Universitas Diponegoro, Semarang.



Harjanto, Atta Putra. 2014. Pengaruh Kompetensi, Independensi, Objektivitas, Akuntabilitas, dan Integritas terhadap Kualitas Audit dengan Etika Auditor Sebagai Variabel Moderasi (Studi Empiris KAP di Semarang). Skripsi. Universitas Diponegoro, Semarang.

Hidayat, M. Taufik. 2011.” Pengaruh Faktor – Faktor Akuntabilitas Auditor dan Profesionalisme Auditor terhadap Kualitas Auditor (Studi Empiris pada Kantor Akuntan Publik di Semarang).” Skripsi Fakultas Ekonomi Universitas Diponegoro, Semarang. Melalui <http:www.e-prints.undip.ac.id> (18/12/2017)

Ikatan Akuntan Indonesia. 2001. Standar Profesi Akuntan Publik. Badan Penerbit Salemba Empat, Jakarta.

Ikatan Akuntan Indonesia. 2001. Standar Profesional Akuntan Publik. Badan Penerbit Salemba Empat, Jakarta.

Ikhsan, Arfan. 2007.” Profesionalisme Auditor Pada Kantor Akuntan Publik dilihat dari Perbedaan Gender, Kantor Akuntan Publik dan Hirarki Jabatannya.” Jurnal Bisnis dan Akuntansi Universitas Medan Vol. 9 No. 3.

Ilmiyati dan Suhardjo. 2012.” Pengaruh Akuntabilitas dan Kompetensi Auditor Terhadap Kualitas Audit.”  Juraksi Universitas Semarang Vol. 1 No. 1.

Institut Akuntan Publik Indonesia.  2011. Standar Profesional Akuntan Publik. Badan Penerbit Salemba Empat, Jakarta.

Ilmiyati dan Suhardjo. 2012.” Pengaruh Akuntabilitas dan Kompetensi Auditor Terhadap Kualitas Audit.” Juraksi Universitas Semarang Vol. 1 No. 1.

Juliarsa, Gede dan Futri. 2014.” Pengaruh Independensi, Profesionalisme, Tingakat Pendidikan, Etika Profesi, Pengalaman, dan Kepuasan Kerja Auditor pada Kualitas Audit Kantor Akuntan Publik Bali.” E-Jurnal Akuntansi Universitas Udayana Vol. 7 No. 2.

Mulyadi. 2002. Auditing.  Badan Penerbit Salemba Empat Edisi 6, Jakarta.

Mustikawati, Dini. 2013.” Pengaruh Etika Profesional, Akuntabilitas, Kompetensi dan Due Professional Care Terhadap Kualitas Audit.” Jurnal Ilmu dan Riset Akuntansi Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi Indonesia (STIESIA) Surabaya Vol. 2 No. 12.

Sari, Nungky Nurmalita. 2011. Pengaruh Pengalaman Kerja, Independensi, Objektivitas, Interitgas, Kompetensi dan Etika Terhadap Kualitas Audit . Skripsi. Universitas Diponegoro, Semarang.

Setiawan, Alfin Wahyu. 2016. Pengaruh Kompetensi, Independensi, Profesionalisme dan Time Budget PressureTerhadap Kualitas Audit. Naskah Publikasi, Universitas Muhammadiyah Surakarta.

Singgih , E. ., dan B. I. Rangga.  2010.” Faktor-Faktor dalam Diri Auditor dan Kualitas Audit.” Jurnal Akuntansi Auditing Indonesia. Melalui http://jurnal.uii.ac.id/ (22/10/2017).

Suryono, B dan W. Poppy. 2013.” Pengaruh Akuntabilitas, Pengalaman, dan Due Professional Care Auditor Tehadap Kualitas Audit.” Jurnal Ilmu dan Riset Akuntansi Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi Indonesia  Surabaya Vol. 2 No. 1.
 
Victoria, Amanda Risviena. 2014. Pengaruh Independensi, Pengalaman, Due Professional Care, dan Akuntabilitas terhadap Kualitas Audit. Naskah Publikasi, Universitas Muhammadiyah Surakarta.

Yendrawati, Reni. 2008.” Analisis Hubungan Antara Profesionalisme Auditor dengan Pertimbangan Tingkat Materialitas dalam Proses Pengauditan Laporan Keuangan.”  Dalam Jurnal Fenomena : Vol. 6 No.1.
[bookmark: _GoBack]
