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ABSTRAK

Kedudukan Badan Reserse Kriminal  Polri berada di bawah Kapolri. Tugasnya membantu Kapolri dalam membina dan menyelenggarakan fungsi penyelidikan dan penyidikan tindak pidana yang di antaranya adalah tindak pidana penipuan. Penelitian dilakukan dengan tujuan mengetahui peran Reserse Kriminal dalam penyelidikan dan penyidikan tindak pidana penipuan dan apa saja yang menjadi faktor penghambat serta solusi Reserse Kriminal sebagai penyelidik dan penyidik dalam menangani tindak pidana penipuan di Polrestabes Semarang.

Metode pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah yuridis sosiologis. Spesifikasi penelitian adalah deskriptif analitis dan berdasarkan jenis datanya, sumber data  primer dan sumber data sekunder. Data primer diperoleh secara langsung dari sumber asli atau pihak pertama. Data sekunder diperoleh peneliti secara tidak langsung melalui media perantara. Pada umumnya berupa bukti, catatan, atau laporan historis yang telah tersusun dalam arsip, baik yang dipublikasikan maupun yang tidak dipublikasikan. Sedangkan pengolahan data penelitian menggunakan cara pemeriksaan data, seleksi data, klasifikasi data dan sistematika data. Atas dasar data tersebut, dilakukan analisis lewat cara analisis deskriptif kualitatif.

Hasil penelitian dan pembahasan dalam menangani suatu tindak pidana penipuan, penyidik melakukan pengungkapan kasus yang dilaporkan oleh masyarakat untuk mencari dan menemukan tersangka berdasarkan 2 alat bukti yang cukup. Penyelidikan yang dilakukan penyidik wajib dikoordinasikan dengan Jaksa Penuntut Umum (JPU) untuk menyamakan persepsi atas landasan hukum persangkaannya. Faktor penghambat penyidik  dalam tindak pidana penipuan, secara internal antara lain adalah beda pendapat antar penyidik sehingga penanganannya menjadi terlambat. Sedangkan faktor eksternal, di antaranya kurang adanya kesepemahaman antara penyidik dengan Jaksa Penuntut Umum dalam memandang suatu perkara. Upaya mengatasinya, antara lain bekerja dengan tulus dan sepenuh hati dan atau Proporsional dan Profesional dalam bertugas.
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ABSTRACT
The position agency detective criminal POLRI is beneath Chief of Police. Assignment support Chief of Police in develope and take care of function research and police investigation criminal act the one who is criminal act the deception. Research did in purpose know character detective criminal in research and police investigation criminal act deception whatelse become factor blocked along with solution criminal act as investigating and investigating officer handle criminal act deception in Polrestabes Semarang.
The Decimeter method approach the one who using in research is juridical sociological. Specifications research are descriptive analitycal and be based on kind data, resources primary data and resources secondary data. Primary data result from originaly source or side first. Secondary data result researchers on not direction pass through media mediator. At general be paid envidence, note, or reports historic the one who arranged files, good in publication noral throught not in publication. While data preparation research using data examination, data selection, data classification and systematics data. On base mentioned did analysis through of qualitative descriptive analysis.

     The results of research and discussion in handle a criminal act deception, the investigating officer cases report by the society to search for and find suspects based on 2 sufficient evidence. Investigations the one who did investigator must coordination by The Public Prosecutor for compare perception of the article on suspicion. The factor blocked a criminal act deception in internally between others is defference opinion between investigators so handling become be late. While factors external in between less understanding between investigator with public prosecutor in view a matter. Efort resolve, between another work with honnest and throughly heart and or Proportionally and Professionally in duty. 
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