ABSTRAKSI
Pernikahan merupakan fitrah manusia, dimana manusia diciptakan secara berpasang-pasangan yaitu pria dan wanita. Namun, fenomena saat ini banyak pernikahan yang dilakukan karena hamil di luar nikah yang masih menimbulkan banyak keraguan yang harus dipecahkan. Penelitian “Kajian Perbandingan Hukum Nikah dalam Masa Hamil dan Akibat Hukumnya Menurut Fiqh dan Kompilasi Hukum Islam” bertujuan untuk mengetahui ketentuan nikah hamil menurut Fiqh dan Kompilasi Hukum Islam (KHI, untuk mengetahui akibat hukum dari nikah hamil dan untuk mengetahui persamaan dan perbedaan nikah hamil menurut pandangan Fiqh dan Kompilasi Hukum Islam (KHI).
Metode penelitian dalam skripsi ini menggunakan pendekatan yuridis normatif dengan spesifikasi penelitian deskriptif analisis untuk memperoleh data yang akan dijadikan bahan skripsi melalui studi pustaka dan wawancara dengan Kepala Kantor Urusan Agama Jaken, dan ahli Fiqh. Setelahnya akan dilakukan analisis data yang diperoleh berdasar pada disiplin ilmu hukum perdata. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ketentuan nikah hamil menurut Fiqh dan Kompilasi Hukum Islam (KHI) memiliki persamaan dan perbedaan sesuai dengan mahzab yang dianut, nikah hamil akan berakibat pada hak keperdataan anak yang dilahirkan dan terdapat persamaan dan perbedaan nikah hamil menurut pandangan Fiqh dan Kompilasi Hukum Islam.
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