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Penelitian ini termasuk jenis penelitian lapangan yang bersifat kualitatif. Penelitian ini yang menjadi sumber informasi adalah Kepala Sekolah dan guru pendidikan Agama Islam. Sedangkan objek dari penelitian ini adalah kompetensi profesional guru pendidikan agama Islam.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana kompetensi Guru Pendidikan Agama Islam pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam di Sekolah Dasar Negeri Karangmalang Mijen Semarang tahun pelajaran 2018/2019 berdasarkan dengan Undang-undang no. 16 tahun 2007 tentang kompetensi professional guru. Penulis berharap Semoga penelitian ini bisa bermanfaat bagi guru pendidikan agama Islam di SD Negeri Karangmalang Mijen Semarang. 
Metode pengumpulan data yang digunakan untuk memperoleh data-data yang berkaitan dengan penelitian ini antara lain : (1) Metode observasi ini diguakan untuk memperoleh data-data tentang kompetensi profesional guru pendidikan agama Islam, (2) Metode wawancara digunakan untuk mencari data tentang guru profesional dengan mengetahui terkait persiapan guru pendidikan agama Islam sebelum mengajar di kelas dan sesudah mengajar dan proses pembelajaran kepada siswa pada materi yang disampaikan kepada siswa sesuai tidak terkait kompetensi profesional guru pendidikan agama Islam, (3) Metode dokumentasi digunakan untuk memperoloeh data tentang gambaran SD Negeri Karangmalang Mijen Semarang, seperti sejarah singkat, visi, misi, tujuan, struktur organisasi, keadaan guru dan siswa, sarana dan prasarana dan kegiatan ektrakulikuler di sekolah. Analisis data dilakukan dengan analisis kualitatif menggunakan metode induktif dan dekduktif.
Hasil penelitian yang dilakukan peneliti yaitu tentang kompetensi profesional guru dalam proses pembelajaran pendidikan agama Islam adalah tentang penguasaan materi pelajaran guru pendidikan agam Islam, memahami standar kompetensi dan kompetensi dasar, mengembangkan materi pembelajaran yang diampu secara kreatif, dan mengembangkan keprofesional yang berkelanjutan dengan tindakan reflektif. Dengan kompetensi professional guru yang diterapkan di kelas 4,5 dan 6 memiliki kompetensi professional yang cukup baik dengan melihat penguasan materi dalam proses pembelajaran serta mengembangkan materi yang diajarkan dengan pengetahuan yang relevan serta melakukan tindakan reflektif agar siswa mengingat kembali materi serta supaya siswa aktif dalam belajar yang sesuai dengan standar kompetensi dan kompetensi dasar yang memuat di dalam terdapat indikator-indikator pencapain siswa baik dinilai dari kognitif, afektif dan psikomotorik.
[bookmark: _Toc5678199]ABSTRACT

Siddiq, Ahmad. 2019, Efforts of Islamic Education Teachers in Increasing the Professional Competence of Islamic Education Teachers in Karangmalang Mijen Elementary School Semarang Academic Year 2018/2019. Essay. Tarbiyah Juruan S1 PAI Study Program Islamic University of Sultan Agung Semarang (Unissula).

Keywords: Professional Competence, Islamic Education

This research includes the type of qualitative research. This research which is the source of information is the Principal and Islamic education teacher. While the object of this study is the professional competence of Islamic religious education teachers.
This study aims to determine how the competence of Islamic Education Teachers in Islamic Education subjects in Karangmalang Mijen State Elementary School Semarang academic year 2018/2019 based on Law no. 16 of 2007 concerning teacher professional competence. The author hopes that this research can be useful for Islamic religious education teachers in Karangmalang Mijen Elementary School Semarang.
Data collection methods used to obtain data relating to this study include: (1) This observation method is used to obtain data on the professional competencies of Islamic religious education teachers, (2) Interview methods used to find data about professional teachers by knowing related to the preparation of Islamic religious education teachers before teaching in class and after teaching and the learning process to students on the material delivered to students accordingly not related to the professional competence of Islamic religious education teachers, (3) Documentation methods used to improve data on the description of Karangmalang Elementary School Semarang lentils, such as brief history, vision, mission, goals, organizational structure, the state of teachers and students, facilities and infrastructure and extracurricular activities at school. Data analysis was carried out by qualitative analysis using inductive and decuctive methods.
The results of research conducted by researchers about the professional competence of teachers in the learning process of Islamic religious education are about mastering the subject matter of Islamic religious education teachers, understanding competency standards and basic competencies, developing learning materials that are creatively taught, and developing professionalism that is sustainable with reflective action. With the professional competence of teachers applied in grades 4.5 and 6, the professional competence is good enough by looking at the mastery of material in the learning process and developing material taught with relevant knowledge and doing reflective actions so that students recall the material and so students are active in learning in accordance with the standards of competence and basic competencies that contain the indicators of student achievement both assessed from cognitive, affective and psychomotor.

