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BAB I
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Praktik Kerja Industri
PRAKERIN atau Praktik Kerja Industri adalah suatu bentuk penyelenggaraan dari sekolah yang memadukan secara sistematik dan Sinkron antara program pendidikan di sekolah dan program pengusahaan yang diperoleh melalui kegiatan bekerja langsung di dunia kerja untuk mencapai suatu tingkat keahlian profesional.
PRAKERIN ini juga bertujuan agar penulis terbiasa akan suasana di Industri dan untuk mempraktekan semua ilmu yang telah dipelajari selama sekolah di Dunia industri. Dunia industri pun tidak hanya menjadi tempat untuk mempraktekan ilmu yang ada di sekolah saja. Tetapi, menjadi sebuah tempat pembelajaran baru, mendapatkan teman baru, dan pengalaman baru juga. Dengan adanya prakerin ini penulis akan terbiasa akan dunia industri yang telah dijalani selama 3 bulan ini.
Prakerin juga bermaksud untuk menjadi jalur untuk para Siswa menjalin hubungan dengan dunia industri agar setelah lulus lebih mudah masuk ke dunia industri tersebut.
Selain itu yang diharapkan dari kegiatan penyelenggaraan Praktek di Dunia Usaha/Industri/Lembaga yaitu siswa akan memiliki etos kerja yang meliputi :
a. Kemampuan kerja
b. Motivasi kerja
c. Inisiatif dan Kreativitas
d. Disiplin waktu dan kerajinan dalam bekerja
e. Hasil pekerjaan yang berkualitas

		Dalam mendekati perkembangan para siswa peserta PRAKERIN di Dunia Usaha/Indusri/Lembaga diperlukan suatu perangkat yang dapat memberikan informasi atau petunjuk tentang kualifikasi dan jenis Praktik yang dapat memberikan informasi atau petunjuk tentang kualifikasi dan jenis praktif kerjasiswa “Perangkat yang dimaksud yaitu Buku Panduan Praktik Kerja Industri (PRAKERIN).”

1.2 Tujuan Praktik Kerja Industri
Tujuan PRAKERIN pada dasarnya adalah memberikan kesempatan pada siswa Sekolah Menengah Kejuruan untuk mendalami dan menghayati situasi dan kondisi dunia usaha yang sesuai dengan Program Keahliannya secara rinci tujuan dan maksud dapat di sebutkan :
a. Sikap professional sesuai yang diisyaratkan Dunia Usaha/Dunia Industri Meningkatkan, memperluas dan memantapkan keterampilan siswa sebagai bekal memasuki lapangan kerja.
b. Memberikan pengalaman kerja yang sesungguhnya sebagai usaha yang memasyarakatkan diri sebelum terjun kelapangan kerja dan masyarakat pada umumnya.
c. Menumbuh kembangkan dan memantapkan.
d. Memperluas cakrawala pandangan terhadap dunia usaha dibidangnya, struktur organisasi, jenjang karir, asosiasi usaha, manajemen, usaha dan lain-lain.
e. Memberikan kesempatan untuk mempromosikan diri kepada DU/DI.
1.3  Manfaat Kegiatan
Adanya manfaat Praktik Kerja Industri antara lain :
a. Menambah wawasan pada siswa/i.
b. Menimba hubungan kerjasama yang baik antara pihak sekolah dengan perusahaan atau lembaga instalasi lainnya.
c. Mendapatkan pengalaman untuk bekal pada saat bekerja nantinya.
1.4 Waktu Dan Tempat Pelaksanaan
Senin – Kamis pukul 07.00 – 16.30 WIB, sedangkan di hari Jum’at pukul 08.00-17.00 WIB dalam rentang waktu 18 Agustus s/d 18 November 2016. Bertempat di Jl. Raya Bekasi Km 22, Cakung.
 1.5 Sistematika Laporan
1.  URUTAN HALAMAN BAGIAN
· Halaman Judul Luar(Cover)
· Halaman Judul
· Halaman pengesahan oleh sekolah
· Halaman pengesahan oleh industri
· Motto dan Pengesahan
· Kata Penghantar
· Daftar Isi
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