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ABSTRACT

The purpose of this research is to determine the effect of environmental education with proenvironmental behaviour. Hypothesis proposed in this study is that there is effect of environmental education with proenvironmental behaviour. The effect is that proenvironmental behaviour after participating in higher than before the following environmental behaviour.
The population of this study were street vendors in Demak.the sampling technique used was recomendation sampling. Disperindag recomend paguyuban Adem Ayem. Paguyuban adem ayem sampled again with incidental sampling. Scale used in this study are the proenvironmental behaviour scale. Data analysis in this study using statistical parametric test with paired-samples t-test.

Hypothesis test results significance of 0.025. This shows that there are significant differences on the subject before and after the given environmental education, but afther examine on description on the data there was a mean decrease from 39 to 3,.92. So from the results, proven statistically that environmental education which used by reseacher decrease proenvironmental behaviour.
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ABSTRAK

 Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pendidikan lingkungan terhadap perilaku prolingkungan. Hipotesis yang diajukan pada penelitian ini adalah Ada pengaruh pendidikan lingkungan pada pada perilaku prolingkungan. Pengaruh yang dimaksud yaitu perilaku prolingkungan setelah mengikuti pendidikan lingkungan lebih tinggi dibanding sebelum mengikuti pendidikan lingkungan.

Populasi dalam penelitian adalah PKL di Demak. tehnik sampling yang digunakan adalah tehnik sampling rekomendasi. Peneliti direkomendasikan oleh disperindag untuk mengambil sample Paguyuban Adem Ayem. Paguyuban Adem Ayem disampling lagi secara insidental. Skala yang dipakai dalam penelitian ini adalah skala perilaku prolingkungan. Analisis data dalam penelitian ini menggunakan uji statistik parametrik dengan paired-samples t-test.

Hasil uji hipotesis diperoleh nilai signifikansi sebesar 0,025. Hal ini menunjukkan bahwa terdapat perbedaan yang signifikan pada subjek sebelum dan sesudah diberi pendidikan lingkungan, namun setelah dikroscek pada deskripsi data ternyata ada penurunan mean  dari 39 menjadi 37,92. Jadi dari hasil tersebut, terbukti secara statistik bahwa pendidikan prolingkungan yang dilakukan peneliti menurunkan perilaku prolingkungan. 
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