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This research aims to analyze the effect of deferred tax expense,deferred tax assets,and  tax planning on the of earnings management.
The object of research is the manufacturing companies registered on the Indonesia Stock Exchange (IDX) the observation period of 2013 through 2015. The data used in this research is based on annual financial reports obtained through the site www.idx.co.id. 
The sampling method use purposive sampling and methods of data analysis use logistic regression.
The results of this research indicate that the deferred tax expense and deferred tax assets had no significant effect on earnings management. While tax planning significant effect on earnings management, this is because the company with greater planning will perform earnings management to avoid losses.
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ABSTRAK

ANALISIS BEBAN PAJAK TANGGUHAN, AKTIVA PAJAK TANGGUHAN, DAN PERENCANAAN PAJAK TERHADAP MANAJEMEN LABA PADA PERUSAHAAN MANUFAKTUR YANG TERDAFTAR DI BEI TAHUN 2013-2015
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Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh beban pajak tangguhan, aktiva pajak tangguhan, dan perencanaan pajak terhadap manajemen laba.
Objek penelitian ini adalah perusahaan-perusahaan manufaktur yang tercatat di Bursa Efek Indoenesia (BEI) dengan periode pengamatan tahun 2013-2015. Data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu data berdasarkan laporan keuangan tahunan yang diperoleh melalui situs www.idx.co.od. Metode pengambilan sampel dengan menggunakan purposive sampling dan metode analisis data menggunakan regresi logistik. 
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa beban pajak tangguhan dan aktiva pajak tangguhan tidak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba. Sedangkan perencanaan pajak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba, hal ini karena perusahaan dengan perencanaan yang  lebih besar akan melakukan manajemen laba untuk menghindari kerugian.

Kata Kunci: beban pajak tangguhan, aktiva pajak tangguhan, perencanaan pajak, manajemen laba.

xi

